



Состоялось второе заседание Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Ассирийской Церковью Востока



23 – 26 октября 2017 года в городе Модесто (США) прошло второе заседание Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Ассирийской Церковью Востока.

В состав делегации со стороны Московского Патриархата вошли: епископ Краснослободский и Темниковский Климент – сопредседатель Комиссии; иеромонах Стефан (Игумнов), секретарь по межхристианским отношениям Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата. Ассирийскую Церковь Востока представляли: епископ Калифорнийский Мар Ава Ройел, секретарь Священного Синода Ассирийской Церкви Востока – сопредседатель Комиссии; хорепископ Джордж Кэнон Тома, клирик ассирийского храма святого Андрея в Гленвью (Иллинойс, США); священник Эфраим Алхас, помощник секретаря Священного Синода Ассирийской Церкви Востока.

Одним из главных направлений работы Комиссии является координация межхристианского взаимодействия по оказанию поддержки страдающим христианам Ирака и Сирии, многие из которых составляют паству Ассирийской Церкви Востока. В принятом по результатам заседания

коммунике подчеркивается: «Комиссия выразила глубокую озабоченность положением жестоко преследуемых ближневосточных христиан, само существование которых находится под угрозой. Ассирийской Церковью высоко оцениваются предпринимаемые Русской Православной Церковью усилия по оказанию гуманитарной помощи находящимся в бедственном положении религиозным меньшинствам региона. Стороны намерены продолжать совместные усилия на данном направлении». Принято решение о налаживании практического сотрудничества между «Благотворительной организацией Ассирийской Церкви Востока» (ACERO) и профильными структурами Московского Патриархата.

Другим актуальным направлением деятельности Комиссии является налаживание связей в области академических контактов. Была отмечена важность участия представителей Ассирийской Церкви Востока в **IV международной патристической конференции «Преподобный Ефрем Сирин и его духовное наследие»** (Общecerковная аспирантура и докторантура имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, **27 – 29 апреля 2017 г.**). Комиссия признала важным развивать студенческий обмен, а также другие формы сотрудничества в академической и молодежной сферах.

Участники заседания констатировали факт, что богословский диалог между Православной Церковью и Ассирийской Церковью Востока пока находится на предварительной стадии. В данной связи была отмечена важность проведения Первой неофициальной консультации представителей Ассирийской Церкви Востока и Константинопольского Патриархата, состоявшейся в Чикаго 6 февраля 2012 года, как основы, которая в будущем может способствовать открытию официального диалога между Православной Церковью и Ассирийской Церковью Востока. Комиссия признала, что этой цели могут послужить и богословские консультации между Ассирийской Церковью Востока и Русской Православной Церковью. Были намечены конкретные шаги по проведению таких консультаций, в том числе исходя из исторического опыта двусторонних отношений в начале прошлого столетия – в период активной работы Русской духовной миссии в Урмии. Комиссии был представлен доклад на соответствующую тему, подготовлен ее членом архимандритом Стефаном (Садо).

Итоги заседания Комиссии будут представлены на утверждение Священным Синодам Русской Православной Церкви и Ассирийской Церкви Востока.

Следующее заседание Комиссии состоится осенью 2018 года в России.

Договоренность об образовании Комиссии **была достигнута Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и Католикосом-Патриархом Мар Дынхой IV** в ходе

визита Предстоятеля Ассирийской Церкви Востока в Россию 26 мая – 9 июня 2014 года. Во исполнение данного решения 21 июля 2015 года в Москве состоялась встреча **совместной рабочей группы по подготовке диалога**.

22 октября 2015 года Священный Синод Русской Православной Церкви утвердил состав Комиссии со стороны Московского Патриархата, аналогичное решение принял Синод Ассирийской Церкви Востока. **Первое заседание Комиссии** прошло 18 – 20 мая 2016 года в Москве.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/48073/>